
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ - 9130065
Στόχος Βελτίωσης:

Οι σύγχρονες  εκπαιδευτικές έρευνες αποκαλύπτουν  τα πιο αποτελεσματικά εκπαιδευτικά προγράμματα είναι
εκείνα που περιλαμβάνουν τους γονείς στις διαδικασίες μάθησης των παιδιών τους.Λαμβάνοντας υπόψη την
αποτίμηση της περσινής σχολικής χρονιάς, τις ιδιαίτερες συνθήκες κάτω από τις οποίες λειτούργησε το
νηπιαγωγείο κατά τη σχολική χρονιά 2020-2021 εξαιτίας της πανδημίας του covid-19 αποφασίσαμε να
υλοποιήσουμε για το Σχολ. Έτος 2021-2022 σχέδιο Δράσης με θέμα" Σχολείο-Οικογένεια ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ-ΑΠΟΔΟΧΗ"

Σκοπός του σχεδίου δράσης θα είναι η βελτίωση και η ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ σχολείου οικογένειας με
κοινο στόχο τη βελτίωση ποιότητας της εκπαίδευσης των παιδιών.

Οι στόχοι του σχεδίου δράσης θα είναι οι εξής:

-Η τακτική επικοινωνία μεταξύ σχολείου -οικογένειας ώστε να υπάρχει συνεχής πληροφόρηση ανάμεσα στις δύο
πλευρές.

-Δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης, αλληλοσεβασμού μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικών.

-Οδηγίες εκ μέρους του σχολείου για τους τρόπους με τους οποίους οι γονείς μπορούν να συμμετέχουν σε
μαθησιακές διαδικασίες στο σπίτι.

-Οργάνωση συζητήσεων με τη συμμετοχή ειδικών επιστημόνων.

Σχέδιο Δράσης: Σχολείο -Οικογένεια ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ -ΑΠΟΔΟΧΗ”.
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΕΜΟΝΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Μια σειρά από επιστημονικές μελέτες τόσο στην Ελλάδα όσο και στο διεθνή χώρο έχουν αναδείξει την ανάγκη
το σχολείο να είναι ανοιχτό στην κοινωνία προωθώντας ιδιαίτερα την συνεργασία με την οικογένεια και
ευρύτερα με την τοπική κοινωνία. Τα πλενοεκτήματα και τα οφέλη που μπορούν να προκύψουν από την
παραπάνω συνεργασία καθιστούν ανάγκη την ανάπτυξη ενός Σχεδίου Δράσης που θα ενισχύσει τους δεσμούς
ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια. Απώτερος σκοπός του Σχεδίου Δράσης θα είναι η βελτίωση και η
ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ σχολείου και οικογένειας με κοινό όραμα την βελτίωση της ποιότητας της
εκπαίδευσης των νηπίων.

Ειδικότερα οι στόχοι του Σχεδίου Δράσης περιλαμβάνουν:

Τακτική επικοινωνία μεταξύ σχολείου οικογένειας ώστε να υπάρχει συνεχής
πληροφόρηση ανάμεσα στις δύο πλευρές.



Δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού ανάμεσα στους
εκαπιδευτικούς και στους γονείς.
Οδηγίες εκ μέρους του σχολείου γαι τρόπους με τους οποίους οι γονείς μπορούν
να συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία στο σπίτι.
Οργάνωση συζητήσεων με την συμμετοχή ειδικών επιστημόνων.
Ενεργή εμπλοκή και εθελοντική συμμετοχή των  γονιών στις δραστηριότητες
τους σχολείου όπου αυτό είναι εφικτό.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οκτώμβριος:

Συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων και της ΕΔΥ του σχολείου. Καθορισμός θέματος και στοχοθέτηση αυτού.
Ταυτόχρονα καθορίζεται και ο τρόπος με τον οποίο θα γίνονται οι επιμορφωτικές συναντήσεις καθώς και τα
ερωτηματολόγια διερεύνησης που θα είναι η αρχή για την  επιτυχή διεξαγωγή του σχεδίου δράσης.

Νοέμβριος: 

Διεξαγωγή 1ης ενημερωτικής συνάντησης με τους γονείς σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας του σχολείου.
Αναφορά στο σχέδιο δράσης και διανομή των ερωτηματολογίων διερεύνησης.

Παράλληλα γίνεται ενημερωση των γονέων σχετικά με τους τρόπους που θα μπορούν να ενημερώνονται σχετικά
με τις δράσεις του σχολείου ( blog σχολείου, email σχολείου αλλά και υπενθύμιση τηλεφώνου).

Δεκέμβριος - Μάρτιος:

Ενδοσχολική επιμόρφωση των εκαπιδευτικών του σχολείου από την κοινωνική
λειτουργό και ψυχολόγο του σχολείου ( μέλη της ΕΔΥ) γαι τους τρόπους
προσέγγισης των γονέων.
Ενημέρωση γονέων σχετικά με τις δράσεις του σχολείου όσο αφορά τις
χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις και τους τρόπους με τους οποίους οι ίδιοι
μπορούν να βοηθήσουν στις δράσεις αυτές.
Πραγματοποίηση επομορφωτικών συναντήσεων με θέματα τα οποία
απασχολούν τους γονείς κατόπιν διερεύνησης των ερωτηματολογίων που τους
δόθηκαν.
 Εθελοντική συμμετοχή των γονέων στις δραστηριότητες του σχολείου.

 Μάιος-Ιούνιος:

Διανομή ερωτηματολόγιων αξιολόγησης.
Ενημέρωση των γονέων σχετικά με τις δράσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά
την διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 
Εθελοντική συμμετοχή των γονέων για τις δράσεις που θα πραγματοποιηθούν
για το τέλος της σχολικής χρονιάς.

Για όλες τις παραπάνω συναντήσεις αξίζει να σημειωθεί ότι θα τηρηθούν όλα τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα για τον covid 19.



Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: Σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας ( εκπαιδευτικοί ,
γονείς , Διεύθυνση σχολείού, κοινωνικοί λειτουργοί , ψυχολόγοι.)
Υλικοί πόροι: Η/Υ, προβολέας, αίθουσα εκδηλώσεων, φωτοτυπικό, χαρτί Α4.
Μέσα: Ερωτηματολόγια διερεύνησης αναγκών, ημερόλογιο καταγραφής
ενεργειών, ερωτηματολόγια αξιολόγησης της δράσης.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η συχνότητα επικοινωνίας μεταξύ των γονέων και του σχολείου.
Η βελτίωση του τρόπου συνεργασίας μεταξύ σχολείου και γονέων και
αντίστροφα.
Η εκδήλωση μεγαλύτερης ικανοποίησης των γονέων από την συνεργασία με το
σχολείο και ειδικότερα με τους εκπαιδευτικούς.
Ο βαθμός συμμετοχής των γονέων στις δράσεις του σχολείου.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Σύντομα ερωτηματολόγια
Παρατήρηση του βαθμού και του τρόπου ανταπόκρισης των γονέων στις
δράσεις του σχολείου.
Στοχευμένες συζητήσεις μεταξύ γονέων και εκπαιδευικών  και την ΕΔΥ του
σχολείου σε ατομικό επίπεδο.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ


